



《最美的光》



《老鼠嫁女》



《幼儿园变奏曲》

# 放飞童真 快乐成长

——崇阳县幼儿园文艺汇演速写

特约记者 沈二民 通讯员 谭霞珍

“六·一”的鲜花绚丽多彩!“六·一”的阳光灿烂夺目!踏着六月的鲜花,迎着温暖的阳光。5月30日下午,崇阳县幼儿园张灯结彩,喜气洋洋。此刻,该园一年一度的庆“六·一”文艺汇演活动,正在紧张有序开始!

只见,活动现场近500名孩子和600多名家长欢聚一堂。当动感的音乐、喜悦的文艺演出在16名教师带来的开场舞《欢乐总动员》中正式拉开汇演序幕时,依次出场的28个节目精彩纷呈,形式多样。在近两个小时的演出中,一个个精彩的节目应接不暇,孩子们精心准备的一个个节目,如朵朵鲜艳的花儿,尽情绽放,赢得了家长们的阵阵掌声。

舞蹈《好一朵小兰花》、《我爱吃蔬菜》、《我上幼儿园》节奏明快、活泼可爱;《微笑的季节》场面热烈、温馨和谐;《花样拍球》动感十足、活力四射。好节目接连不断,精彩纷呈。《七彩画笔》、《坐火车的小老鼠》、《亲亲茉莉花》、《大王叫我爬上山》、《左手右手》、《妈妈宝贝》、《布谷播谷》。

优美的舞蹈,开心的笑容,动听的歌声,快乐的儿歌伴着孩子们成长。由中四班小朋友表演《快乐儿歌》,大班表演的童话剧《小兔乖乖》、《小蝌蚪找妈妈》、《老鼠嫁女》等将活动带入了一个又一个的高潮。

“小兔子乖乖,把门儿开开,快点儿开开,妈妈要进来”。中一班情景剧《小兔乖乖》,大班的《老师,再见了》,大三班的舞蹈《老师我爱你》,中二班的舞蹈《亲亲猪猪宝贝》,中三班的舞蹈《牙牙的儿歌》,大二班歌舞表演《最美的光》,中四班带来的舞蹈《好儿郎》,大一班的小朋友带来的舞蹈《唐诗新唱》,大四班的孩子们在舞台上演绎《幼儿园变奏曲》,大五班的舞蹈《牧羊小乖乖》,大六班的舞蹈《牙牙与泡泡》。既滑稽幽默,风格独特,又忍禁不住,耐人寻味。

歌声、笑声、掌声,使整个幼儿园成了歌声和欢笑梦幻海洋。活动在欢乐的《青春修炼手册》节目中落下帷幕。



《妈妈宝贝》



《小兔乖乖》



《牙牙与泡泡》



《老师我爱你》



《青春修炼手册》



《好儿郎》



《小蝌蚪找妈妈》



《唐诗新唱》



《牧羊小乖乖》

## 万紫千红春满园

——创新发展中的崇阳县幼儿园

特约记者 沈二民 通讯员 谭霞珍

2014年6月,崇阳县幼儿园一举通过了省级示范园的评估验收。2015年2月,该园正式授牌为“湖北省示范幼儿园”。

崇阳县幼儿园创办于1958年,是该县城关地区唯一一所由政府创建,县教育局主管的公办幼儿园。占地5760平方米,建筑面积5800平方米。现有13个教学班,在园幼儿400多人,教职工52人。

长期以来,该园秉承“健康、快乐、和谐、发展”的教育理念,确立了“树一流品牌形象,创幼儿健康乐园”的办园目标,不断强化服务意识,提升保教质量,赢得了社会的普遍赞誉。

近几年来,该园面对幼儿园舍破旧、设备老化、生源不足的严峻形势,先后多方筹集资金600万元,全面改善办园条件,打造一流的童话世界。

2010年,该园按照教育局“整合资源,扩大规模,规范运作”的思路,投资190多万元新建了一幢1780平方米的教学楼,该楼于2011年9月投入使用。2011年暑假筹资30万元对老教学楼进行了装修,并将水泥操场软化,铺设上优质塑胶。园容面貌达到净化、亮化、美化、儿童化的

“四优”目标。投资160万余元,一次性配备了室外高标准的大、中型玩具8件,为每个班购置了电视机、一体机、钢琴等教学设备和高标准桌椅、饮水设备、书柜、图书、玩具柜,彩色轮胎攀岩墙及多功能桌,为每个班配备了电视机、一体机、钢琴等教学设备和高标准桌椅、饮水设备、书柜、图书、玩具柜,彩色轮胎攀岩墙及多功能桌,为每个班配备了电视机、一体机、钢琴等教学设备和高标准桌椅、饮水设备、书柜、图书、玩具柜,彩色轮胎攀岩墙及多功能桌。

2014年,该园继续加大投入,筹资120余万元,精心构建南北楼连廊,形成了颇具特色的文化长廊,既突出美化、亮化的特点,更重要的是突出了童趣。

该连廊一楼为绿色的墙面,黄色PVC材料的地板,配上粉红色的米老鼠,彩色轮胎攀岩墙及多功能桌,成为孩子们嬉戏运动的乐园。二楼精心设计了孩子们的活动区角,有美工区、表演区、语言区、科学区、角色区等,室内装饰着飞机吊灯,象征着孩子们的梦想从这里起飞。三楼连廊以实木为主,做了各种书架和阅读台,供孩子们尽情享受阅读带来的快感。

如今,走进县幼儿园,人们恍若置身于美丽的儿童乐园。宽敞的幼

儿室外活动场地、各种大型的组合玩具,无不洋溢着浓郁的童趣,充满着时尚现代化的教育气息。

2011年以园长卢蔚为首的管理班子深入调研、深刻反思,提出了“一年打基础,两年创特色,三年上台阶”的办园思路,制定出“围绕一条主线,突出两大特色,争创三个一流”总体奋斗目标,即围绕创办人民满意的幼儿教育这条主线,突出课程生活化、管理特色化两大特色,争创保教水平一流、管理水平一流、服务质量一流的幼儿园。

该园在促进每一个孩子发展的前提下,对办园特色进行了思考定位,提出了“让每一个孩子赢得掌声,让每一个孩子树立自信,让每一个孩子走向成功”的教育理念,在教学中打破原有小学化的教学方式,注重培养孩子的兴趣、爱好和良好的生活、学习习惯等养成教育。该园在“做中学”的科学实践理念引领下,逐步改变传统“灌输式”的教学方法,形成了“玩中学”的教学方法,每个班根据幼儿的特征创设了区域活动角,师幼充分利用废旧物品,根据教学目标共同制作教具投

放到区域中,让幼儿随时通过“玩”(操作)学具而获得知识。该园提出“细节就是生命”,“为孩子身心健康发展打基础,寓教于乐”等口号,在对幼儿的培养和教育过程中,该园坚持以幼儿为本,从关心出发,从细微之处入手,把每件小事做好、做细,把每个环节做实,把生活的点点滴滴贯穿于孩子教育之中。从孩子早上入园开始,到下午离园,孩子们每一项活动,都是在学知识,学习如何做事情。进餐、喝水,午休,洗手都是她们的课程。一些看似简单的生活习惯,老师们都有一套有效的教学方法。教会幼儿喝水、洗手,整理被褥等等,让孩子在点滴生活中养成了良好的习惯。

精心组织的系列活动潜移默化地提升了孩子的素质,在湖北省第三届黄鹤美育节中,该园幼儿演出的《印度舞》荣获三等奖;100多幅幼儿美术作品获一、二、三等奖等。该园在参加去年6月由湖北省教育厅组织的第二十一届小星星书画作品大赛中,有34幅作品喜获金奖。

该园以落实《3-6岁儿童学习与发展指南》为准则,坚持“一切为

了孩子发展”的办学理念,全国以年龄段为单位,开展园本培训活动,在教师中开展五个一活动:“读一本教育名著,写出读书笔记;上一节公开课,写出教后反思;整理一个教育故事,写出案例评析;开展一个小课题研究,写出教育论文;研究一位名师授课,写出成长感悟”,定时安排教师外出学习培训,回园进行二次培训,不断提高幼儿园保教质量。该园通过“走出去、请进来”,以老带新,以新促老的方法加强保教队伍建设。先后派遣40多人参加了“国培”学习。园长、信息技术员参加湖北省培训计划信息技术能力提升工程。全国教师上网参加湖北省教师提升工程学习。开展全国教师优质课竞赛活动。在襄阳市直机关幼儿园参加省级示范园养成教育研究专题观摩研讨活动。参加市教研室区域材料投放评比和论文案例评比活动。

该园充分利用“三八”、“六一”、“国庆”、“元旦”等节日,举办了自制玩具、诗歌朗诵会、幼儿讲故事比赛、体操比赛、亲子游戏、文艺汇演等形式多样、健康向上的活动。在

引领新教师学习内化的同时,结合各种活动开展多种形式的技能展示活动。如:“教师师德师风学习”,开展幼儿唱歌大赛,开展教研汇报课竞赛,参加市教科院组织的区域材料投放比赛,组织教师弹琴比赛,和“手拉手”结对帮扶示范课观摩活动,促进家园联系,实现家园共育,教师弹唱比赛。去年以来,该园有46名教师参与,既有教师,也有保育员,其目的是提高教师教育教学能力。

“一枝独秀不是春,万紫千红春满园。”近年来,该园通过送教下乡、接待观摩、入园指导等形式帮助同行获得专业成长。2010年至2015年,该园的送教之路到达桂花泉、金塘、青山、肖岭、石城、港口等乡镇,接待教师观摩12余次,入园指导肥田、华陵、蔡墩、大源坂上、明德、灌溪等幼儿园25所,为全县幼教事业的发展作出了积极的贡献。2013年12月,该县被评为“全省学前教育示范县”。该园先后被授予国家首届“特色校园文化品牌学校”、“咸宁市示范幼儿园”、“市后勤保障先进单位”、“校政管理先进单位”、“规范办学行为先进单位”等荣誉称号。